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Det 20, Sag.

Aenn drey Jablen, A, B, C, proportioniet find: fo ift
Das Product aus den duferfien, A.C, der Duadratyabl dep
mittelfien, B?, gled).  Und wenn das Product aus den
auferften, A.C, der Quadratiabl der mittelfien, B2, gleic)
it {o {ind folche drep [ablen, A, B, C, proportionitt.

sEefter Theil.

Aenn A= hiC. Esley B==D) | 4 5" ps C i
§olglich ift A:B =D :C. folglich (7,19. S.)

A.C=B.D. un it B=D. Folglid) D 6
17 o, W) Bl

Sweyter Theil,
Wenn A.C = B>, €3 fey B> = B.D. Kolglich ift
A.C — B.D; folglich (719, &) 4;B. — D:C. N iff
D=2B. $olglich ift A:B =B:C,

Der 21, San.

Lenn eine Berhaltnif in den Fleinfien Jahlen, AB, CD,
gegeben ift: fo find diefelben.in andern Sablen, elche eben
Dicfelbe Berhaltnif haben, E, F, gleichvielmal enthalten: die
grofiere, AB, namlich in der geoffern, E, und Ddie Fleinere,
CD, in der fleinern, F.

€3 ift (7,4.©.) AB von E entiweder ein | A3 G 2 B
heil, oder ein vielfacher Theil. TLbare das >
lefstre, fo ift (7,20.Def.) AB von.E ein folcher C2H1D
bielfacher Theil, als CD von F, efehit s | E 10
waren AG, GB, die Theile ber E in AB, und
CH, HD, bie Tfeile der F in CD, fo miiften | F 6
Det lefiten fo viel, ald ver erften fenn, auch wds
ven die erften einanber gleich, und fo audh) bdie fefiten, folglich
AG:CH — GB: HD, folglih (7, 12. &.) AG:CH —
AB:CD, folglich waren nod) fleinere Sahlen AG, €H, in der
gegebnen Berhaltnif, welches unmbdglich, weil AB, CD, bie
Eleinften find.  Demnadh it AB nidhr ein vielfacher Lheil, {ons
dern ein Theil von E, folglic) (7,20. Def.) AB von E ein folcher
2heil, als CD won F, das ift, AB in E fo vielmal entbalien,
als CD in F. Der




